

LAS PROVINCIAS.

DIARIO DE VALENCIA.

AÑO XXIV.

Jueves 29 de Agosto de 1889.

Preces de suscripción. En Valencia: mes, 10 rs.; trimestre, 28 rs.; semestre, 54 rs.; año, 102 rs.—Fuera de Valencia: En la Península: trimestre, 36 rs.; semestre, 70 rs.; año, 138 rs.—En Ultramar, Francia, Italia, Inglaterra, Alemania y demás países de la Unión Postal, trimestre, 56 rs. Números sueltos, 10 céntimos.

NUM. 8,404

DON JOSÉ MORODER Y PEIRO

FALLECIÓ EN PARIS EL 18 DEL ACTUAL.

R. I. P.

Sus hermanos, hermanas políticas, tías, primos, sobrinos y demás parientes suplican á sus amigos que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la misa que en sufragio de su alma, se celebrará hoy jueves 29 del corriente, á las once horas de la mañana, en la parroquial iglesia de San Martín; á lo que quedarán agradecidos. No se reparten esquelas. El duelo se despide en la iglesia. El mismo día y ocho siguientes se rezará el santo rosario á intención del finado, á las siete de la tarde, en la capilla de la Comunidad de dicha iglesia.

LA SEÑORA DOÑA DESAMPARADA MERLE VARGAS DE PISCOPO

FALLECIÓ EL DIA 26 DEL ACTUAL,

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su esposo, padre, hermanos, hermanas políticas, tías, primos, sobrinos, demás parientes y director espiritual ruegan encarecidamente á los amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma, se celebrará en la parroquial iglesia de San Martín el viernes 30 del corriente, á las diez y media de su mañana; á lo que quedarán agradecidos. El duelo se despide en la iglesia.

Todas las misas que se dirán en dicho día en la santa Basílica Catedral, iglesias de San Martín, San Nicolás, Santa Catalina, San Bartolomé, Santo Tomás, San Pedro, San Agustín, Santa María de Jesús y conventos de Jerusalén, Belén, Santa Ursula, Adoración y padres carmelitas, como también los funerales que se celebrarán en las parroquiales de Denia y Enguera, serán en sufragio de la difunta. El día 31 y ocho siguientes, á las ocho de la mañana, se celebrará misa y se rezará el santo rosario á intención de la finada, en la capilla de la Comunidad de la expresada iglesia parroquial de San Martín. Los Emijos y Ermitos señores cardenales arzobispos de esta diócesis y de Toledo se han dignado conceder cien días de indulgencia á todos los fieles que asistan á alguno de dichos actos religiosos, y rueguen por el alma de la finada.

Servicio de vapores especialmente construidos para transporte de fruta y vino.

El LOPE DE VEGA, para Liverpool directo, saldrá fijamente el jueves 29 del corriente.

El CHURRUCA, directo para Londres y Hamburgo, saldrá fijamente el 29 del corriente.

El SOLIS, para Londres directo, saldrá fijamente el lunes 2 de setiembre próximo.

Consignatarios: Mac-Andrews y O. Libreros 1.

Vapores de los Sres. Ibarra y C. de Sevilla.

El vapor CABO CREUS saldrá el 30 de actual para Alicante, Cartagena Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Corral, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao; admitiendo carga y pasaje.

También para San Sebastián, Pasajes, Burdeos y Bayona, con trasbordo á foto corrido.

Consignatario: R. Nogué Dechent, Caballeros, 9, junto á la Audiencia.

En el Grao informarán Muelle, 5.

A. TORRENTS Y C. Serranos, 4. Teléfono 200. Valores y órdenes de Bolsa.

ASUNTOS DEL DIA.

Nada nuevo: así podríamos concretar nuestra crónica de hoy.

Los periódicos de Madrid se ocan de las manos, de puro insólitos. Dieron los ministeriales que nada demuestra mejor la tranquilidad del gobierno fusionista que el propósito del señor presidente de aplazar su regreso á Madrid por siete u ocho días. Y suponen los que ven los asuntos políticos al través de otros cristales, que el Sr. Sagasta evita cuanto le es posible su vuelta, porque conoce bien la suerte que le aguarda y las amarguras que ha de sufrir tan pronto como trate de abordar las diversas cuestiones que ha venido aplazando.

De manera que, según unos, no es buen síntoma para la política ministerial el que el presidente del Consejo ande resaca en dejar las playas del Norte, y según otros, eso significa justamente lo contrario.

De otros particulares poco hay que decir. La dimisión del Sr. Goyeneche está presentada, pero nada se resolverá en el sentido que indicaban los telegramas de San Sebastián hasta el jueves, en

COSAS DEL DIA.

La enseñanza superior para las mujeres en Rusia.— Los diamantes del Cabo en la Exposición de París.— El mayor diamante del mundo.— Plétera de diamantes.— Hallazgo arqueológico en Roma.

En San Petersburgo se ha fundado una Universidad para mujeres. Hasta hoy la instrucción de la mujer no era más que tolerada en el gran imperio moscovita; al presente, el gobierno mismo reconoce su utilidad y le da su sanción.

Esta medida ha sido recibida con grandes aplausos por los partidos liberales: siempre ocupó preferente puesto en sus programas la instrucción de la mujer; verdad es que la institución, tal como ha sido planteada, no satisface á todos, pues hay que reconocer que esta Universidad, que lleva por nombre *Cursos superiores para la mujer*, deja mucho que desear.

No comprenderá más que dos facultades: estudios histórico-filológicos y estudios físico-matemáticos; los ciencias naturales, propiamente dichas, tales como la fisiología, la biología, etc., son excluidas de la enseñanza.

Las mujeres rusas podrán llegar á lo más sublime de las matemáticas, si tienen vocación para ello; pero les están vedadas las teorías darwinianas, que sin duda parecen sospechosas al gobierno moscovita.

El número de las alumnas admisibles en esta Universidad es muy corto: no puede pasar de ochocientas. Esta cifra es muy pequeña, si se tiene en cuenta que los *Cursos superiores* libros para las mujeres, que se van á suprimir por la creación de la nueva Universidad femenina, no cuentan menos de mil alumnas en la sola ciudad de San Petersburgo.

Además, la *Escuela superior de mujeres*, no admitirá más que las discípulas que, certificando disponer de medios para seguir los cursos durante cuatro años; ó lo que es lo mismo, no ingresarán más que mujeres de condición acomodada.

Evidente que estos reglamentos no tienen más objeto que atajar el movimiento que lleva á las mujeres rusas hacia la instrucción superior. A pesar

que habrá regresado el general Chinchilla y se celebrará Consejo de ministros. Inmediatamente se publicará el decreto nombrando capitán general de Castilla la Nueva al señor Rodríguez Arias.

Relatan varios periódicos, con el énfasis acostumbrado, las últimas pruebas del *Peral*. Estas, como digimos ayer, son satisfactorias, pero están lejos de ser decisivas. *El Globo*, separándose del coro de los panegiristas, hace observaciones oportunas. "Nos alegramos mucho, dice, del buen éxito de las maniobras, pero opinamos que no es para eso para lo que se ha construido el buque."

Hay que saber, y todo lo demás importa poco, si se ha resultado ó no el problema de la navegación submarina.

El maniobrar con facilidad en la superficie y el disparar torpedos con toda la necesaria precisión, es cosa que incumbe á los torpederos; en cuanto á las maniobras de precisión, obligatorias cuando se navega por debajo del agua.

Procedas, pues, á la demostración de lo fundamental, porque ya empieza á tocar en lo ridículo esta dilatada serie de experimentos parciales y accesorios.

En otra parte verán nuestros lectores que también hacen pruebas, con buen éxito, los submarinos franceses. Y allí nada oche al vuelo las campanas del entusiasmo, á pesar de ser el francés un pueblo vanaglorioso y farandulero. Pero en esto, vamos ganando á todos.

LOS NUEVOS TENIENTES GENERALES

y generales de división.

La *Gaceta* ha publicado los ascensos militares en el generalato, y ayer dimos cuenta de ellos; pero á fin de completar el conocimiento de este asunto, vamos á consignar los principales rasgos de la carrera militar de los agraciados.

D. BALTASAR HIDALGO.

Promovido á teniente general. Ingresó como cadete de artillería en 1848.

Ascendió por antigüedad hasta el empleo de capitán en el cuerpo, en agosto de 1861.

Por orden de 14 de octubre de 1863, y en atención á los servicios que desde 1866 ha prestado á la causa de la libertad, le fue concedido el empleo

de todas estas restricciones, y de las lagunas que se notan en la enseñanza, la fundación de la nueva Universidad ha sido acogida por las clases ilustradas como un progreso; el primer paso está dado, y es de esperar que, con el tiempo, los programas se desarrollen, y que los reglamentos se suavicen, al mismo tiempo que la escuela ensanche sus puertas.

El niño de un Bér. jugaba cierto día, allí en sus tierras del Africa austral, con una piedra curiosa. Apoderose de ella un viajero que pasaba, se cercioró de que era un diamante, y lo vendió en 12,500 francos. Tal fue el principio de la explotación de diamantes del Cabo de Buena Esperanza, que hoy constituye una de las industrias más poderosas y florecientes del mundo, y que ha adquirido todo su importante desenvolvimiento en poco más de veinte años. En la Exposición Universal de 1867 se exhibieron sus primeros productos. En la actual admirarse varios de una esplendidez soberbia y de sumo valor; por lo tanto, *ga va sans dire*.

Basta hacer constar una cifra para que se comprenda la importancia de las minas del Cabo. Durante el indicado período, el número de diamantes encontrados allí pasa de dos millones. Casi todos han salido de las cuatro minas principales: las de "Kimberley", "Boers", "Toit's Pau", y "Buffonstein", situadas muy cerca las unas de las otras. En sus inmediaciones levántase una ciudad que lleva el nombre de la primera, y que cuenta hoy con más de 25,000 almas, disfrutando de todos los progresos de la cultura moderna: hospital, teatros, Bancos, periódicos, etc.

Creíase hasta ahora que el brillante mayor del mundo (al menos de los conocidos en Europa, exceptuando los que guardan en sus famoosos tesoros el shah de Persia y los rajahs de Golconda) era el *Imperial*, hoy expuesto en la sección francesa de joyería. Sin embargo, no era así. Los cronistas, muchos en número, que tal aseguraron, enfirieron una lamentable equivocación. Era el mismo gran certamen hay otra piedra, análoga que le vence en tamaño, aunque no en pureza de laces, un

de coronel de infantería, siendo nombrado ayudante del ministro de la Guerra, etc. Un año después fue ascendido á brigadier, y á mariscal de campo el año 1872.

Ha desempeñado los cargos de capitán general de Castilla la Nueva, y actualmente era consejero del Supremo de Guerra y Marina.

D. ANTONIO DABAN. Ascendido á teniente general. Cadete de infantería en 1857; teniente por antigüedad en 1860, y capitán por méritos de guerra en 1863. Pasó al ejército de Cuba, se encontró en muchos hechos de armas y fue herido en agosto de 1870, por cuyo motivo ascendió á comandante.

Regresado á la Península, operó en Cataluña y en Valencia contra los cantonales, siendo promovido á teniente coronel por el sitio de esta capital en 1873. Al año siguiente, en San Pedro Abanto, fue herido y promovido á coronel.

Ascendió á brigadier por las acciones de Peña-Plata y Vera; y por la campaña de Cuba, á donde volvió de oficial general, fue ascendido á mariscal de campo en 1878.

Cuenta treinta y dos años de efectivos servicios, diez años y ocho meses en el empleo de general de división, y se halla en posesión de las medallas de Cuba, Alfonso XII, Guerra civil y de Bilbao.

Crucos roja y blanca de segunda clase del Mérito Militar. Cruz y placa de San Hermenegildo, encomienda de Carlos III y gran cruz del Mérito Militar, designada para premiar servicios especiales.

D. RAFAEL ASSIN Y BAZAN. Ascendió á general de división. Empezó á servir de subteniente de milicias provinciales en 1845, pasando luego á la Escuela de Estado mayor, de la que salió teniente en 1848. Ascendió á capitán por antigüedad en 1850; y siendo comandante personal de caballería, estuvo en la guerra de Africa, siendo herido el 31 de enero de 1860, y ganando sobre el campo de batalla el grado de teniente coronel. Terminada esta campaña, ascendió á comandante de Estado Mayor por antigüedad, y en la Academia del cuerpo continuó de profesor hasta que, también por antigüedad, ascendió al empleo de coronel. Fds promovido á brigadier en 1875, después de la guerra del Norte y por los méritos contraídos en las batallas de San Pedro Abanto y Montemuro.

Actualmente era gobernador militar de Melilla. Cuenta cuarenta y cuatro años y tres meses de servicios efectivos y con ochocientos diez meses de antigüedades en su actual empleo.

Se halla en posesión de las siguientes condecoraciones: La cruz de San Fernando de primera clase. Dos de segunda clase del Mérito Militar, una blanca y otra roja. Encomiendas de Isabel la Católica y de Carlos III. Grandes cruces roja y blanca del Mérito Militar. Gran cruz de San Hermenegildo. Medallas de Africa, Guerra civil y Alfonso XII.

Ha sido declarado benemérito de la patria por haber tomado parte en la campaña de Africa.

D. BASILIO AGUSTIN Y DAVILA. Ascendió á general de división. Ingresó en el servicio como soldado distinguido en 1856, pasando á la Escuela de Estado Mayor, de la que salió teniente en 1859.

Ascendió á capitán por antigüedad, y pasó por sorteo á Puerto-Rico con el empleo de comandante.

En 1872 regresó á la Península, habiendo ascendido por antigüedad á comandante del cuerpo, siendo nombrado ayudante del rey D. Amadeo, en el que cesó en 1873. En la guerra del Norte y por la batalla de Montejurra fue promovido á teniente coronel, y por su comportamiento en la de San Pedro Abanto á coronel.

A la terminación de la campaña, en 1876, fue promovido á brigadier, continuando hasta las últimas operaciones de la misma.

Ultimamente era secretario de la Caja de Is-tútiles.

Cuenta treinta y dos años y once meses de servicios efectivos, y trece y seis meses de antigüedad en su actual empleo.

Se halla en posesión de las condecoraciones siguientes: cruz blanca y dos rojas de Mérito Militar de segunda clase y una de tercera, roja. Encomienda de Carlos III. Gran cruz blanca del Mérito Militar. Placa de San Hermenegildo y medallas de Bilbao, Guerra civil y Alfonso XII.

D. FEDERICO OCHOANO. Ascendió á general de división. Procedo del Estado Mayor, en cuya Academia ingresó en 1864, encontrándose en los sucesos de 1866 de esta corte, y siendo promovido á alférez de infantería en 1867. Ascendió á teniente del cuer-

po en 1869. Se halló en los sucesos de Barcelona de este año, combatiendo contra los insurrectos republicanos y ganando el grado de capitán. Operó en el Maestrazgo, Cataluña y Valencia en 1873, y concurrió al sitio de Cartagena, asistiendo á la acción de Domeño en 1874, por la que ascendió á comandante.

Continuó luego en operaciones en los distritos de Valencia y Cataluña, y en 1875, en el sitio y toma del castillo de Miravet y en el de Cantavieja, tomó parte como voluntario en la columna de asalto, siendo recompensado con el empleo de teniente coronel.

Pacificada Cataluña, pasó á Navarra en 1876, siendo premiado por los servicios que prestó en Peña Plata y Vera hasta la rendición de Estella con el ascenso á coronel.

Pasó entonces al ejército de Cuba, y por las operaciones de aquella campaña, en la que prestó brillantes servicios, fue, á su regreso á la Península, promovido á brigadier.

Cuenta veintinueve años de servicios efectivos y once de general de brigada.

Se halla en posesión de las condecoraciones siguientes: Cruz de San Hermenegildo. Medallas de Cuba, Guerra civil y Alfonso XII. Una cruz blanca y dos rojas de primera clase del Mérito Militar. Cruces de segunda clase blanca y roja de la misma orden. Encomiendas de Carlos III é Isabel la Católica, y la gran cruz del Mérito Militar, designada para premiar servicios especiales.

D. MIGUEL CORREA Y GARCIA. Ascendió á general de división. Ingresó en el colegio de artillería en 1845, ascendiendo á teniente de dicha arma en 1848.

Se halló á las órdenes del capitán general marqués del Duero en los sucesos de julio de 1856, en Madrid, tomando parte en los hechos de armas de los días 14, 15 y 16, por los que fue recompensado con el grado de teniente coronel, en atención á que estaba ya en posesión del de comandante por gracia general.

Ascendió á capitán de artillería en 1857, y el mismo año pasó al cuerpo de Estado Mayor de artillería de la Armada con el empleo de teniente coronel. En este cuerpo ascendió á coronel por antigüedad en 1863, continuando de oficial primero del ministerio de Marina, donde se hallaba destinado.

En 1868 se dispuso que volviese á prestar sus servicios en el cuerpo de artillería del ejército con el empleo de comandante que le correspondía en su escala, y conservando como personal el empleo de coronel que por antigüedad había obtenido en la Armada.

Ascendió en un cuerpo por antigüedad á teniente coronel y coronel, y fue promovido á brigadier en enero de 1884.

Ha desempeñado los cargos de jefe del gabinete particular del ministerio; jefe de la sección de campaña y subsecretario de dicho departamento, donde continúa.

Cuenta cuarenta y tres años y nueve meses de efectivos servicios; cinco y siete meses en el empleo de general de brigada, y se halla en posesión de las condecoraciones siguientes: cruz y encomienda de Carlos III; cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo rojo; encomienda y gran cruz de Isabel la Católica; gran cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco; y gran cruz de San Hermenegildo.

LAS PRUEBAS DEL «PERAL.»

Ya saben nuestros lectores que el lunes realizó el submarino satisfactorias experiencias en aguas de la bahía de Cádiz y en las del mar vecino. Los telegramas, muy extensos, que publica *El Imparcial*, *El Liberal* y *La Iberia*, permiten ampliar las noticias que hemos dado sobre estas pruebas.

EL COMIENZO DE LAS PRUEBAS.

El submarino abandonó el arsenal á las once de la mañana, dirigiendo su rumbo hacia la bahía. Sobre la cubierta distinguíase á Peral y á dos de sus compañeros. El Sr. Armero, ayudante de S.M., iba al pie de la torre, y un marinero en la proa del buque.

Desde las ocho vigilaban los movimientos del submarino el vapor *Reina Cristina*, de la propiedad de los Sres. Haynes, fletado por *El Imparcial*; el *Península*, de la misma casa, que llevaba á su bordo á algunos periodistas y admiradores de Peral, y otras varias embarcaciones.

Las tripulaciones, la maestranza de los talleres y gentes del pueblo, situadas en la Avanzadilla, saludaron el paso del *Peral* con vítores y aplausos.

El submarino dejó á estribor la punta del Palmer

y el cabo de San Fernando ó isla Verde, á babor la Avanzadilla y Salinas de la Glica, dirigiéndose resueltamente hacia el paso de Puntales.

En el *Reina Cristina* hallábanse, además del representante de *El Imparcial*, Sr. Carbó, los señores Viesca, director de *La Dinastía*, órgano del partido conservador en Cádiz; Acosta, redactor de *El Departamento*, y corresponsales de *La Correspondencia Militar*, *Mediteráneo*, de Cartagena, y *La Derecha*, de Zaragoza; alcalde de San Fernando, Sr. Roldán; tenientes de alcalde Velez y Miralles; diputado provincial Sr. Gonzalez Valdés; gefes y oficiales de la armada; Sres. Joli, Aldazábal, San Juan, Ruiz, Torans, Gonzalez Poch, Carpio, profesor de la Academia de Ampliación de la Armada; Saldueño, el conde viudo del Casal, la señora marquesa de Casa-Ramos, el Sr. Fuentes Cantillana, presidente de la Diputación de Sevilla; el marqués de la Calle; D. Ramón García Ravina, presidente del Club de Regatas, y Lopez Aldazábal, exalcalde de Cádiz.

Entre otras señoras hallábanse también en el *Reina Cristina* la distinguida esposa del Sr. Peral.

EVOLUCIONES EN BAHIA.

El submarino, haciendo rápidas y admirables evoluciones, pasó cerca de la fragata de guerra *Gerona*, del vapor inglés *Cite of Malaga*, del correo de Canarias *América*, de los buques de la Compañía Transatlántica y de los tres que forman la escuadra italiana surta en aquel puerto, *Carracollo*, *Victor Pisani* y *Vittorio Emanuele*. Desde todos ellos el paso del *Peral* fue saludado con repeticiones vivas y frenéticas aclamaciones.

El submarino se dirigió entonces á la bahía para hacer pruebas de puntería con torpedos. En este momento multitud de botes perseguían y rodeaban al submarino, imposibilitándole maniobrar. En la confusión de los botes, un hombre saltó al submarino, el cual retrocedió. El hombre en cuestión vitoreó á Peral y se lanzó desde el submarino al agua, consiguiendo salvar un bote.

La lancha de la capitana del puerto, con el comandante de marina Sr. Alonso, convoyaba en aquel momento al *Peral*.

El submarino se deslizaba sobre el mar gallardamente: no parecía que cortaba las aguas con un aguda proa, sino las ondas, á impulsos propios, separábanse y se dividían para abrirse paso. La estela que el buque dejaba atrás sí, borrase casi el mismo tiempo de formarse.

El espectáculo que presentaba la bahía en aquellos instantes era verdaderamente hermoso. Detrás del submarino marchaban muchos buques y gran porción de botes de todas clases y tamaños. Un elegante esquife del Club de Regatas de Cádiz, el *Caletero*, tripulado por sus distinguidos romeros, que vestían elásticas rayadas, avanzaba con una celeridad extraordinaria entre tantas embarcaciones.

En las murallas de Cádiz una inmensa muchedumbre asistía á las pruebas, poseída de entusiasmo extraordinario.

Al pasar el submarino por segunda vez frente á la escuadra italiana, las tripulaciones, subidas á las jarcias, dieron tres vivas á España. Estas vivas fueron iniciados por la capitana de la escuadra.

El submarino cruzó después, navegando por la superficie, la segunda bahía. Se dirigió por el cautil hacia la salida del puerto, bordeando los diferentes buques mercantes anclados en Puntales. Al pasar por frente al dique de Matagorda, donde está instalada la factoría trasatlántica, fue saludado por las tripulaciones de los vapores correo anclados en dichas aguas. A babor dejó el castillo de Puntales, la factoría naval de Haynes, hermanos, y Puerta de Tierra.

En el muelle de la Capitana del puerto y muralla de la Puerta de Mar se aglomeraba gran multitud de curiosos. El *Peral* fue saludado por las tripulaciones fondeadas en la primera bahía. El submarino rebasó la punta de la batería de San Felipe é hizo rumbo resueltamente á la salida de bahía.

EN EL MAR.—DISPARO DE TORPEDOS.

Una vez rebasada la punta de San Felipe, el submarino, á la vista del público numerosísimo que observaba sus movimientos desde la muralla de la Alameda pasó frente á los escollos, las *Puercas* y los *Cochinos*, la Caleta y el castillo de San Sebastián, haciendo rumbo al Sur.

Después de almorzar Peral y sus compañeros en una lancha de vapor de la fragata *Gerona*, pasaron nuevamente á bordo de su buque. En aquel momento, una y enarantada de la tarde, el *Peral* evolucionó, preparándose á lanzar un torpedo del blanco colocado á unos 500 metros de distancia.

Esta experiencia tenía verdadera importancia, porque se trataba de comprobar el funcionamiento

Castello, se ha descubierto un sarcófago que ha llamado poderosamente la atención de los aficionados á la arqueología.

En uno de sus lados existe un precioso bajo-relieve representando el cuerpo de una mujer, tendido sobre una cama, y en el lado opuesto otro bajo-relieve representa un hombre puesto de pie, demostrando hallarse sumido en profundo dolor; á su lado se halla una mujer en actitud de secar sus lágrimas con un gran lienzo.

Sobre este trabajo se conserva la siguiente inscripción: *Crepercia tryphana.*

Rota la cubierta de plomo del sarcófago, se encontró lleno de agua el interior, y en el fondo el cadáver, bien conservado, de una mujer joven y hermosa.

Colocados á una y otro lado del cadáver se hallaron los siguientes objetos: un bellissimo collar de oro con veintinueve caroles de jaspes, un par de pendientes de oro, con perlas; un broche también de oro, con un camafé de amatista, en el que se halla representado el combate de un ciervo y un hipogrifo, un anillo de oro macizo, con un chstón de coralina, sobre el que se hallan grabadas dos manos enlazadas; otro anillo formado por una piedra de dureza extraordinaria llevando grabado este nombre: *Filetus*; y un tercer anillo formado por dos arcos de oro que pueden abrirse por medio de una charnela; una aguja de ambar como de un decímetro de largo, tallada en espiral, dos peines de boj, un espejo de plata bruñida; dos hojas de mirto y algunos fragmentos de esbarrio.

Como detalle curioso merece citarse el hallazgo de una muñeca articulada, fabricada en madera y dorada con esquisito primor.

Esto hace suponer que el cadáver encontrado en el sarcófago pertenece á una joven prometida en matrimonio, por ser costumbre que estas ofrecieran á Venus una muñeca por el estilo de la que hemos descrito.

En las excavaciones que se están practicando en Roma para la construcción del barrio de Prati

de cañón lanza-torpedos ideado por Peral. Aún estando el barco a flote, la puerta del cañón se halla sumergida, de modo que las maniobras para la carga y lanzamiento del torpedo fueron lo mismo que si se efectuaban hallándose el barco en el seno de las aguas.

A la una y cincuenta verificóse el disparo. El torpedo surcó velozmente las aguas, y cuando se detuvo y quedó flotando, la lancha de vapor del arsenal le recogió y le condujo al arsenal. Los espectadores aplaudieron y vitorearon a Peral.

A poco el submarino, realizando nuevas y rápidas evoluciones, regresó al arsenal, refrigerando poco a poco su marcha.

JUICIOS E IMPRESIONES.

Las pruebas del lunes han producido gran entusiasmo en Cádiz, en San Fernando y en la Carraca. El submarino no llevaba a su bordo más que 250 acumuladores, divididos en dos baterías, cuyo régimen de descarga fue de 240 volts y 30 amperes cada una, lo que acusa un desarrollo de fuerzas de solo 15 caballos en total, cuando la fuerza que desarrollará dentro de breves días, ya embarcado el total de acumuladores, será de 70, con dos metros, 80 de eslado y desplazando 82 toneladas, que eran las condiciones de la prueba del lunes.

Con los datos obtenidos el lunes, y con las experiencias que particularmente ha hecho Peral en estos últimos días, el inventor asegura que su torpedero recorrerá prácticamente, con solo sus 80 toneladas de peso de acumuladores, una distancia de 800 millas, y esto sin desatender el servicio de bombas, alumbado e inversión.

VALENCIA.

Ha dicho el telégrafo estos días que el señor ministro de la Gobernación se estaba ocupando del ayuntamiento de Valencia. Podemos asegurar hoy que la noticia era exacta.

Como indicamos ayer, por las comunicaciones del señor gobernador de la provincia, por otras referencias oficiales y por lo que dice la prensa de Valencia, de la cual se ha hecho eco la de Madrid, el Sr. Ruiz Capdepón, a quien por muchos conceptos no le puede ser indiferente lo que pasa en Valencia, se ha enterado del estado crítico del ayuntamiento, y se ha propuesto remediarlo.

El ministro de la Gobernación manifiesta a todas las personas a quienes habla de este asunto, que trata de hacer todo lo posible para que en diciembre tenga Valencia un ayuntamiento digno de ella. Algo de esto sabe, sin duda, el señor gobernador, y estas mismas impresiones habrá traído quizás de Madrid el Sr. Perez Pujol, que allí conferenció largamente con el Sr. Ruiz Capdepón, y ayer tuvo también una detenida entrevista con el Sr. Fiol. Lo cierto es que ayer se respiraba en el gobierno de la provincia una atmósfera poco favorable a la continuación del estado de cosas municipal que con energía censura toda la prensa valenciana. Nosotros, lo que sabemos, ó lo que podemos decir, es que el ministro no firmará el nombramiento del Sr. Ferraz por alcalde de Valencia, según solicitan los que han quedado dueños de la Casa de la Ciudad.

Pero, en nuestro concepto, no basta esta resolución negativa; hay que hacer, por parte del gobierno, afirmaciones muy explícitas para que Valencia se convenza de los buenos propósitos que se atribuyen al gobierno.

Según habíamos anunciado, anteañoche se celebró el banquete con que el capitán general señor Azórraga obsequió al general de división Sr. Bermúdez Reina, por su reciente nombramiento de director del personal en el ministerio de la Guerra.

Asistieron el general de división D. Gonzalo Chacón, los generales de brigada Sres. Boniche, vizconde de Miranda y Ayo, los subsecretarios de Guerra Sres. Trujillo y Alameda, y los ayudantes señor marqués de Fuente-Pelayo y D. Sixto Berriz.

Los sitios de honor estaban ocupados por la esposa del Sr. Bermúdez Reina, que tenía a su derecha al Sr. Chacón, y el Sr. Azórraga, a cuyo lado se sentó el general Bermúdez Reina.

La nota saliente de la comida fueron las palabras que se cruzaron entre el general Azórraga y el Sr. Bermúdez Reina. Habló el primero con gran elogio del segundo, celebrando los méritos que le colocan a envidiable altura.

Correspondió el obsequio con frases no menos justas, dedicadas a la digna autoridad militar y a la guarnición de Valencia, que presentó como verdadero modelo.

El viernes marchará a Madrid el Sr. Bermúdez Reina, acompañado de su esposa.

Para esta tarde, a las cinco, ha sido convocado el ayuntamiento a sesión extraordinaria, con objeto de aprobar las listas electorales para concejales.

—La Hermandad de curas párrocos de esta ciudad ha dirigido al señor cardenal arzobispo sentida protesta, por el acto realizado ante el juzgado municipal del Mar.

Los autores de la protesta, como firmantes que fueron del mensaje dirigido al Papa, se declaran indistintos con el Sr. Monescillo.

—Con el objeto de manifestar que no solo la clase eclesiástica, sino todos los fieles, se asocian a la protesta contra el agravio hecho al respetable prelado de Valencia, en varias parroquias se recogen firmas de los respectivos feligreses.

—En breve llegará a esta capital, con objeto de comprar algunos caballos para tres comandancias de la Guardia civil, una comisión del cuerpo, compuesta por el coronel D. Alejandro Vega, teniente coronel D. Vicente Santiago de la Infante, un teniente y cuatro guardias.

—El 81 del corriente tendrá lugar en Bruselas la junta general de accionistas de la Sociedad de los ferrocarriles de Valencia y Aragón que está construyendo la nueva línea de Valencia a Liria por Manises.

—El director general de Agricultura Sr. Testor, dará a un breve la ordenes para que sean remitidos a la Granja-Modelo de Valencia los mejores ejemplares de ganados que existen en la Moncloa para la cría y mejoramiento de especies.

—Sabemos que el gobernador de la provincia ha reiterado de una manera muy terminante las órdenes que tiene dadas a los agentes de su autoridad para perseguir las casas de juego. Un colega, desconociendo los buenos propósitos del Sr. Fiol, se queja de que el gobernador aparte la vista de esas casas "instaladas con mucho lujo y boato en las vecinas poblaciones marítimas.", Tenemos entendido que en ellas tiene puestos los ojos, y que el sorprender a los jugadores es su deseo, y para ello se vale de los medios que están a su disposición, sintiendo quizás que no sean más eficaces.

—Se ha renovado en esta provincia la antigua y funesta plaga de los roders. Hace algunos días que se habla de que por la parte de Játiva y de Enguera vagan algunos criminales, que han atemorizado a los propietarios y personas acomodadas de los pueblos, y una carta que publica anoche La Correspondencia de Valencia, atribuyéndola al dueño de una masía en la sierra de Enguera, que ha tenido que venir a la ciudad huyendo de los roders, da noticias más precisas de estos. Dice que son un mozo de Turis, que vaga por aquellos montes lo menos tres ó cuatro años, otro de Macastre, que hace dos meses dicen mató a un convecino suyo, y ahora, da poco tiempo a esta parte, seis ó ocho prediciarios que se escaparon de la cárcel de Játiva, entre ellos uno condenado a pena capital.

El gobernador de la provincia, que ya tenía conocimiento de todo esto, ha puesto especial empeño, como era justo, en asunto tan importante, dando a la Guardia civil las órdenes más energías para la persecución de los roders, aunque para ello tuviese que desatender otros servicios.

Sobre este mismo asunto de los roders, dicen al Mercantil Valenciano en carta de Mogente: "Tres de aquellos bandidos, entre los cuales ya el llamado Sastre, ya han comenzado a hacer fechorías, sin que sean molestados, pues el jueves último entraron en la casa de campo titulada 'Els Avallers', preguntaron por el dueño, que lo es don José Garró Garró, uno de los mayores contribuyentes de esta villa, y en vista de que no estaba pidieron de cenar é intimaron a los medieros para que les entregaran las armas que tuvieran, llevándose con tal motivo una escopeta; anteañoche, siendo próximamente las cinco de la mañana, penetraron en la heredad llamada 'Salt del Caballer', y después de maniatar a sus habitantes, les robaron cuanto tenían; en el mismo día, y siendo las doce de la mañana próximamente, en la carretera real de Madrid, y a unos diez minutos de esta villa, ingresó un coche de viajeros, que al pasar por allí pudieron conseguir por unos carboneros que accionaron a los gritos del carretero."

Esto es grave y triste, y hará muy bien el señor Fiol en preocuparse seriamente de la manera de acabar cuanto antes con esta renaciente plaga, antes que se extienda más.

—Ayer visitaron la Lonja el alcalde, el arquitecto y el secretario, en busca de local donde instalar el parque de bomberos.

No lo hay muy a propósito, pero sin aceptar en definitiva, indicios como mas conveniente el mas inmediato al que ocupan los juzgados a la plaza de la Compañía, y tiene puerta a ella reayente. De aceptarse la idea, se formaría el proyecto y su presupuesto.

—Con motivo de las obras para asentar los nuevos carriles del tran-vía, en la calle de Colón, esta ha quedado muy estrecha, imposibilitando el paso de la carretera en ambas direcciones.

Y como estos días son muchos los carros que cruzan aquella calle, especialmente los que transportan vino al puerto, resulta que suele interrumpirse la comunicación, como ocurrió ayer tarde, en la que había parados mas de veinte carros, por haberse empezado dos que llevaban distintas direcciones.

—Ayer a fin de evitar esos inconvenientes, que cuanto antes quede expedita dicha vía, y terminadas las obras que en la misma se realizan.

—Lo recaudado ayer por los fieltos de consumos de esta capital ascendió a 7,225'92 pesetas.

—Digimos hace algún tiempo que la Asociación de Católicos se había encargado de la instrucción religiosa del desdichado criminal apodado Negret, condenado, como saben nuestros lectores, a la última pena. Gracias al celo de los individuos de aquella Asociación, el Negret ha sido instruido en las verdades religiosas, y hoy recibirá por primera vez el Pen Escarcelado.

—Han contribuido a esa hermosa resultado el presidente de la Asociación D. Fernando Nuñez Robles y los vocales D. José Valenciano y D. Vicente Aparici, auxiliados por el capellán de la cárcel don Francisco González.

—La guardia municipal auxilió a los dependientes de consumos del fieltos del Mar para decomisar 20 litros de alcohol que se pretendieron introducir por aquel punto a las once de anteañoche.

—Anteañoche fue curada en la casa de Socorro una mujer, vecina de la calle de Alboraya, que cayó un bateazo y se hirió en la frente.

—Hace días que se notaba cerrada la casa baja núm. 19 de la calle Alta, viéndose entrar solamente alguno que otro sujeto sospechoso. Se dió parte al juzgado, y con la conveniente autorización penetró desozerando la puerta el administrador de la finca D. Juan Mustieles, acompañado de agentes de la autoridad, encontrando exparadas por el suelo varias prendas de uso y algunas herramientas, un paquete de bugias, capazos y sogas, que indicaban que se preparaba algún robo, demostrándolo mas un boquete de unos tres palmos de diámetro y tres de profundidad practicado en dirección a la calle de la Oleta, y en cuyo boquete se ocultaba un armario.

De todo tiene conocimiento el juzgado.

—Añoche se incendió una tienda de ultramarinos establecida en la calle de las Germanías, núm. 2, junto al paso-nivel del ferrocarril.

A las once dieron la señal del fuego las campanas, y momentos antes, merced a aviso telefónico, ya había llegado la primera bomba con el señor Cuervas y el arquitecto del municipio.

Las cuatro puertas de la tienda ardían a la vez, y cuando, consumidas, cayeron, viéndose dentro ardiendo en gran hoguera todos los efectos y artículos del establecimiento, algunos produciendo estallidos. No fue posible salvar nada. Todo se quemó.

No se propugó el fuego a la trastienda, donde en un cuarto decíase que había dos dependientes durmiendo, y que hubieran perecido a no encontrar salida por el corral, saltando la tapia y tirándose al paso-nivel. El dueño, Manuel Lucía, estaba en el teatro.

Las llamas lamieron los balcones del principal, sin que a la habitación alcanzara el fuego. Solo el piso (techo de la tienda) quedó muy resentido. Sus inquilinos se pusieron en salvo en los primeros momentos, y los muebles los esconan a la calle.

Un guardia civil del puesto de Ruzafa recogió un estuche con sifiler de plata, y lo entregó al juez de guardia Sr. Orts, que acudió a instruir el oportuno sumario.

De un balcón se arrojó una caja de alhajas que recogió un sujeto, al cual se le buscó después. Las presentó.

El fuego terminó a las doce, aunque en el lugar del siniestro continuaron largo rato los bomberos y guardias municipal y civil, contentando una avalancha de gente que le hubiera invadido todo.

Acudieron al gobernador civil los señores Chacón y Hoyos, los señores Alcaldes Sres. Sales y Manant, y varios señores concejales.

gado de Gandía, contra Benito Aparici Pastor, por homicidio.

Otra para la causa contra José Piera Pelafó, procedente del juzgado de Alcira.

El general Bermúdez Reina.

El Resumen, que publica todos los días el retrato y la semblanza ó biografía de un personaje distinguido, trae en el número último del simpático general que con general aplauso ha desempeñado en Valencia un cargo importante. Con la seguridad de que será leído con gusto, vamos a reproducir esta biografía:

El general Bermúdez Reina es una de las personalidades más distinguidas del mundo militar; uno de los oficiales que mas brillo y honra dan a nuestro ejército.

Si fueran siempre proporcionados al mérito de cada uno las recompensas que el hombre puede prometerse en la sociedad donde vive y trabaja, hace ya tiempo que el general Bermúdez Reina figuraría entre los primeros por la gerarquía, como figura entre los mejores por la ilustración, por el amor al estudio, y por las grandes dotes de mando que le adornan.

Ahora acaba de dejar un cargo en que ha sabido conquistarse prontamente las simpatías de todo el mundo, y viene a desempeñar otro en el que de seguro le veremos sacrificar su reposo, trabajar sin tregua y sobresalir como siempre, guiado por aquel concepto noble y severo del deber, que fue norma de toda su vida militar.

Pocas reputaciones habrá tan bien asentadas en el ejército como la del general D. Eduardo Bermúdez Reina, cuyo nombre no solo despierta universales simpatías, sino que va unido a muchas esperanzas.

Se le conoce y aprecia igualmente fuera de las filas, porque hace ya veinticinco años que el antiguo oficial de artillería vive en contacto con la sociedad política de nuestro país, y allí también le ha abierto fácil y ancho camino las múltiples aptitudes de su inteligencia, a las que se unen en él dotes de carácter que le han valido por todas partes simpatía, respeto y afecto.

La semblanza de un hombre como el general Bermúdez Reina no necesita descender a pormenores. Su personalidad y su historia, lo mismo en lo militar que en lo político, destacan lo bastante para que podamos dispensarnos de ese trabajo. El nombre solo, sería suficiente.

Ha sido ya tres veces subsecretario del ministerio de la Guerra: la primera en tiempos difíciles, con los carlistas en armas, el ejército desorganizado, la política en el mayor desorden, todo a punto de perderse. Allí se vio de cuánto es capaz el general organizador, la actividad incansable y la iniciativa fecundísima del general Bermúdez Reina, que por aquella época no había ceñado aún la faja.

Volvió al puesto de subsecretario en el breve periodo del general Lopez Dominguez, y bien notorio es lo que entonces hizo, a costa de la propia salud, para que necesitamos encarecerlo.

La tercera vez desempeñó la subsecretaría al lado del general Jovellar, pero la abandonó bien pronto, no tanto porque su resistencia física se agotaba en un trabajo continuo, sino porque el espíritu poco reformista del ministro externalizaba casi siempre la iniciativa del subsecretario.

El general Bermúdez Reina es mariscal de campo desde hace ocho años. Ha dejado estudios y trabajos notabilísimos en la junta consultiva; fue jefe de Estado Mayor en el ejército y distrito de Cataluña; ha mandado una división en el de Castilla la Nueva; ha desempeñado también el cargo de fiscal del Consejo Supremo, y viene ahora a la primera dirección del ministerio, desde el puesto de segundo cabo de Valencia.

Está en posesión de las grandes cruces de San Hermenegildo, Mérito Militar y Mérito Naval.

Tiene 57 años de edad. Ha sido diputado a Cortes por Castellón, en política liberal y en monarquía a la moderna. En lo militar, un soldado esclavo de sus deberes. En lo social, un hombre distinguido, de trato afabilísimo y cortés, aunque de carácter muy entero. Y en el campo un agricultor inteligente, pues nos faltaba añadir que los contados ocios que le deja su profesión los consagra a esas aficiones, a las cuales debe los géneros de la provincia de Avila el oasis que el general Bermúdez Reina ha levantado en el fondo de uno de ellos, y que ha bautizado con el nombre de Villa Julia, por su esposa doña Julia Tassara, que comparte con él la estimación y el respeto de la buena sociedad."

FELICITACIÓN AL SR. NAVARRO REVERTER.

NOTICIAS DE ALCIRA. Alcira 28 de agosto de 1889. Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Las Escuelas-Pías de Alcira dieron ayer, como todas, una manifestación de júbilo y alegría por ser el día de su santo patrono San José de Calasanz.

Contos a toda orquesta una solemne misa, con posición del maestro D. José Silvestre, la cual fue regularmente interrumpida, y un villancico del mismo autor, que fue mejor ejecutado.

Conspícuo el cántico sagrado del ilustrado canónigo de Segorbe Dr. D. Jaime Pajarón.

De justa fama goza dicho señor, pues tiene la propiedad de atraer al auditorio con su frase persuasiva y su estilo elegante y correcto en el decir. Apertándonos innumerables citas históricas, remontrándonos hasta el siglo XVI, el Sr. Pajarón tuvo periodos arrebatadores, probando en síntesis la necesidad de hermanar la religión cristiana al estudio de la ciencia y del saber en general, y puesto que San José de Calasanz eso mismo se había propuesto al fundar su institución, él es el único a quien debemos agradecer este santo pensamiento. Le damos la enhorabuena al sabio orador, el cual añadió ayer con su discurso un lauro mas a su carrera, precedida de justa y reconocida fama.

El bendito padre rector de estas Escuelas-Pías obsequió a los invitados con un copioso banquete, al cual asistieron mas de treinta comensales. En él hubo brindis cuando el espumoso Champán excitaba los cerebros, haciéndolo primero el coronel Sr. Bru gada, seguidamente el señor alcalde, don Vicente Rosario, el P. Juan, D. José Reina, doctor Magraner, el secretario Sr. Sanz y el P. Blas. Sobre todos ellos, como resumen, y dando las gracias, fue, mejor que brindis, el discurso del canónigo señor Pajarón, el cual estuvo poético, hasta el extremo de recoger abundante cosecha de aplausos.

Damos la enhorabuena a los padres escolapios, y particularmente a nuestro querido rector padre Vicente, el cual ha sabido captarse las simpatías generales de Alcira por su celo en la enseñanza y por su desinteresado amor al Colegio.

Ha empezado ya la siega del arroz, el cual se paga a precios baratísimos, y según hemos oído decir a entendidos labradores, no es este año tan abundante la cosecha como otros pasados, si bien hemos de añadir que la calidad ha mejorado algún tanto. Si el tiempo continúa favorable y no se desmenuza otra tormenta como el año pasado, a mediados de setiembre la cosecha se habrá acabado de recolectar, pudiendo nuestra clase jornalera sustentar a sus familias en el próximo invierno.

Ha sido nombrado subdelegado de farmacia de este distrito, por cese del que desempeñaba, don Matías Estruch; reciba nuestra enhorabuena.

La cuestión de política local sigue siendo el tema constante de nuestros conciudadanos; esperan unos y otros las próximas elecciones municipales, para que en reñida lid puedan probar su valor y robustez embos partidos.

Nosotros desearíamos de veras que esto no se extralimitase y diese Alcira tristes espectáculos que ningún favor harían a su probada cultura y adquirida ilustración. En todos estos enconos y disturbios políticos pierden los infelices colonos y pobres empleados, recargados de impuestos los primeros y sin cobrar hace ya tiempo sus haberes los segundos, descuidando el sagrado deber de ser todos ellos los primeramente atendidos. Miren por Alcira entera los hombres de pró y de valía, y apartándose de esas mezquindades políticas, contribuyan todos indistintamente unidos a mejorar nuestra deplorable crisis, salvando esta triste situación social con reformas verdaderamente plausibles, cuales son la desviación del Júcar, la rebaja de tarifas para el transporte de la naranja, la protección de todas nuestras cosechas, y así podremos apertar tranquilidad y riqueza a nuestra queridísima ciudad.—N.

ESCUELA ELEMENTAL DE COMERCIO DE VALENCIA. Durante la segunda quincena del próximo mes de setiembre se verificarán en esta escuela los exámenes de las asignaturas de la carrera de Perito Mercantil, establecidas oficialmente en la misma, para los que aspiran a dar validez académica a sus estudios privados.

Los que lo soliciten deberán dirigir sus instancias al señor director y presentarlas en esta secretaría en los diez primeros días del indicado mes, de tres a siete de la tarde.

La solicitud habrá de contener los extremos siguientes: 1.º Expresión de las asignaturas de que quieren verificar examen. 2.º Ofrimiento de las pruebas de identidad personal que se les exija. 3.º Consignación de las cantidades en metálico para el pago de matrícula, derechos de examen y se retaría.

ACADEMIA MARTÍ. Carreras especiales. 2.ª enseñanza. Dibujo de todas clases. CABILLEROS, 16.

El remedio mas eficaz para facilitar el desarrollo de las jóvenes y corregir los desarreglos menstruales, son las Píldoras Restauradoras Formigüeras.

CANIGO. Ulogenda pirenáica, por mossen Jacinto Verdú.—Hay ejemplares en la librería de F. Aguilar, calle del Mar. Un tomo de hermosa impresión y encuadernación elegante, 24 rs.

ESPECTACULOS. TIVOLI VALENCIANO.—A las nueve.—Los lobos marinos.—Las hijas del Zebecdo.

OFICIAL. Orden de la plaza de ayer.—Servicio para hoy. Parada: Los cuerpos de la guarnición. Gefe de día: D. Joaquín Lopez y Lopez, teniente coronel del regimiento de Tetuán. Imaginaria: D. Antonio Morales Tod, teniente coronel del regimiento de Mallorca. Hospital y provisiones: Cuarto capitán del batallón cazadores de Albu de Formes. Servicio económico: El regimiento de Mallorca. Servicio de un sargento de vigilancia por la plaza. El mismo cuerpo. Escolta y ordenanzas de caballería: Sesma. El general gobernador, Bermúdez Reina.

CORPORACIONES. Junta de las Escuelas de Artesanos, patronato de aprendices de Valencia.—Anuncio.—Esta corporación celebrará junta general extraordinaria el jueves 29 de los corrientes, a las ocho y media de la noche. Lo que se anuncia para conocimiento de los señores socios todos de la misma, para que si sirvan concurrir a dicho acto y poder tomar parte en los asuntos que se discutan. Valencia 28 de agosto de 1889.—El secretario general, A. Sanchez Ferris.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—La Degollación de San Juan Bautista; San Juan de Perusia, y San Pedro de Saxoferrato, mrs. de Valencia.
SANTOS DE MAÑANA.—Santa Rosa de Lima.
CUARENTENA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Rosa de Lima...

Funciones religiosas.
Iglesia de San Lorenzo.—Novenario en honor a San Gil—Hoy, á las siete de la mañana misa rezada en el altar del Santo, y por la tarde, á las seis continúa el ejercicio, y predicará D. Germán Ubeda.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO
DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA
A las nueve de la mañana.
23 de agosto.—Barómetro, 765.7; termómetro, 25.6; humedad, 73. E., calma; cielo, nuboso.

BOLETIN COMERCIAL.
NOTIZACION de los precios de los productos de esta plaza correspondiente al día 28 de agosto de 1889.
UNION MONETARIA LATINA.
Paris. 80 días vista,
. 3 meses,
. 6 meses,
. 1 año.

PUERTO DEL GRAO.
Buques entrados el 28 de agosto de 1889.
Sevilla y Alicante. Vapor esp. Lafitte, 958 t., c. Escudero, con efectos.
Bilbao y Alicante. Vapor esp. Cabo Quejo, 1.900 t., c. Zaragoza, con cargo general. Consig. Sr. Nogué.

MADRID.
27 AGOSTO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
Guerra.—Real decreto señalando en facultades los capitanes generales de las provincias de Ultramar con las de la Península.
Otros concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al teniente general D. Luis Dabán.
Promoviendo al empleo de tenientes generales á los generales de división D. Baltasar Hidalgo de Quintana y D. Antonio Dabán y Ramirez.
Promoviendo á generales de división á los generales de brigada D. Rafael Assin y Bazán, don Basilio Agustín y Dávila, D. Federico Ochando y D. Miguel Correa.
Promoviendo á generales de brigada á los coroneles D. Ricardo Balboa y Gibert, de caballería; D. Eugenio de la Sala y García Sala, de artillería; D. Fabio Arana y Echevarría, de infantería, y D. Francisco Rizo y Ramirez, de ingenieros.
Promoviendo al empleo de intendente de ejército al que lo es de división D. Juan Adsuari; á intendente de división á los subintendentes militares D. Manuel Valdivieso y D. Enrique Mira.
—Los ministros residentes en Madrid se reunirán mañana, después de la llegada del general Chinchilla.
La reunión es motivada por algunos asuntos que el de Fomento lleva á la aprobación de sus compañeros.
—Se está poniendo en limpio el dictamen del Consejo de Instrucción pública sobre las reformas en la enseñanza de que hablamos el otro día.
Hoy terminará este trabajo, y quizás mañana salga el correspondiente decreto para San Sebastián, con objeto de que lo firme S. M. la reina.
Según nuestros informes, las reformas aludidas que han sido estudiadas por los señores conde de Xiquena y Santamaría de Paredes, no menoscaban en nada el principio de la libertad de enseñanza, antes al contrario, se aumentan las facilidades para obtener libremente los títulos oficiales.
Así, por ejemplo, el grado de bachiller, que con el régimen vigente solo puede adquirirse en los distritos universitarios, se obtendrá en el sucesivo en todos los institutos.
Otras ventajas importantes contiene el decreto, de las cuales daremos cuenta pronto.
—Aunque se ha dicho que cuando regrese el señor Sagasta se tratará de la jubilación del presidente del Tribunal de Cuentas, D. José García Barzanallana, créese que tal jubilación no será tan inmediata, y si lo fuera no se proveería la vacante hasta noviembre ó diciembre.
Según referencias de una persona de la intimidad del Sr. Sagasta, la indicada vacante está reservada para el Sr. Albará, á quien parece que prueba muy mal los frios de Londres, y que volverá á España á principios de invierno.
—La secretaría de Gobernación y Fomento del Consejo de Estado ha empezado á estudiar el expediente del ayuntamiento.
Como no se encuentran en Madrid todos los consejeros que la forman, se constituirá con los señores Perez Zamora, Zugasti, Martínez Campos, Pardo y Pasos y Delgado, que se hallan actualmente en Madrid.
El gobierno citará á los consejeros ausentes, con objeto de que se hallen en Madrid el 10 del mes próximo.
—El nuevo reglamento por el cual se ha de regir en el sucesivo las Exposiciones de Bellas-Artes, fija que estas se celebren cada dos años, y que cada diez se celebre una, á la que solo podrán concurrir las obras premiadas en los cinco bienios anteriores.

Ha regresado de Deva el general Chinchilla. Una comisión de nuestro ayuntamiento irá á visitarle, para tratar de la cesión del castillo de la Mota. El ministro y el presidente del Consejo se muestran favorables á la resolución que se desea en el asunto.
Mañana sale el Sr. Chinchilla para Madrid. Es cosa decidida que el general Rodríguez Arias sustituya al Sr. Goyeneche en la capitania general de Madrid.

CORRESPONDENCIAS.

Madrid 27 de agosto de 1889.
Sr. Director de LAS PROVINCIAS.
Las noticias telegráficas recibidas anoche de San Sebastián y publicadas esta mañana por algunos diarios, confirman lo que dije á V. ayer respecto al Sr. Sagasta.
El presidente del Consejo ve la marcha de las cosas tan á su gusto, que ni piensa salir de allí, ni hacer por ahora otra cosa que descansar de las tareas de la última campaña parlamentaria. Entendiendo que las actuales Cortes tienen todavía un año legal de vida, y que de ellas sacará el sufragio universal y los presupuestos.

Loca de amor.
El día 23 del corriente se celebró en Santiago una boda que despertó gran curiosidad en los vecinos de la ciudad compostelana, que eran conocedores de la dramática leyenda que envolvía á los dos contrayentes.
Son estos dos jóvenes y acomodados labradores de aquellas poéticas campiñas. Mantuvieron amorosas relaciones, hasta que el galán, por cansancio ó por pereza, abandonó á la muchacha. Esta se volvió loca, y en tan doloroso estado, permaneció largo tiempo, siendo la ciencia impotente para curar aquel corazón herido por el desdén, y aquella inteligencia extraviada por una lecura, en la cual se han inspirado grandes artistas para producir obras maravillosas.

OTRO SUBMARINO.

Los periódicos franceses publican los siguientes datos relativos al submarino Goubet que, según ellos, ha realizado satisfactorias pruebas en la rada de Cherburgo:
Este barco, que lleva el nombre de su inventor, se asemeja mucho mas al Nautilus que á los otros buques submarinos experimentados hasta ahora, comenzando por el Plongeur, del Almirante Bourgeois, y conduciendo por el Gémme, del ingeniero Romszottli. Pero su superioridad sobre estos es innegable.
Importa poco la profundidad á que se sumerja. El Goubet ha resistido, sin doblarse ni experimentar el mas leve asomo de humedad, la enorme presión de cerca de 300 toneladas (300.000 kilogramos), correspondiente al peso de una capa líquida de 14 metros de espesor.
El Goubet se sumerge á voluntad á diversas profundidades: á 25 centímetros, á un metro, tres metros, á cuatro metros y 75 centímetros bajo la superficie del agua, y allí permanece diez, quince, veinte minutos; sube después 50 centímetros, baja 20, vuelve á ascender dos metros, etc., uniformemente.
Dicho se está que el Goubet evoluciona con tanta facilidad en sentido horizontal como en sentido vertical.

TELEGRAMAS.

PARIS 26.—El jurado superior de la Exposición se ha reunido hoy, examinando sus trabajos. Ha comenzado por examinar las numerosas reclamaciones que existen contra la decisión de los diversos jurados.
Algunas de estas reclamaciones son bastante curiosas, muchas de ellas infundadas; otras, por el contrario, muy razonadas.
Se espera que el jurado se atenderá á una estricta justicia.
ROMA 26.—Témese que la crisis financiera de Turín se sienta de rechazo en el mercado de Roma. Hácese, no obstante, grandes esfuerzos para combatirla.
Ha regresado hoy á esta capital la misión de Abisinia.
BERLÍN 26.—Se ha satisfecho ya por la tesorería de Hacienda todas las anualidades retrasadas del empréstito ruso.
LONDRES 26.—Los diputados irlandeses O'Brien y Gilholy han sido hoy condenados en Clonakilly con arreglo á la ley de coerción, á ocho y seis semanas de prisión respectivamente.
BERLÍN 26.—En los círculos políticos y diplomáticos se habla mucho del anunciado viaje á esta capital del emperador de Rusia, sin que hasta ahora se sepa la fecha en que se realizará, pues el gobierno alemán no ha recibido aún comunicación oficial alguna del gabinete de San Petersburgo, lo cual está dando lugar á muchos comentarios.
VIENA 26.—El emperador ofrecerá al shah como regalo una magnífica jardinería de porcelana y dos liados jarrones con pies de bronce ornamentados en oro. El favorito del shah recibirá también como presente un rico servicio de porcelana.
Por su parte, Nassr-ed-Dine ha encargado á un joyero de esta capital cien cruces persas para los altos funcionarios á quienes piensa condecorar, como recuerdo de su estancia en Viena.
ROMA 26.—Cuando termine el viaje del rey Humberto, la escuadra se dirigirá á Spezia, desde donde se trasladará á Génova, con objeto de estar en este último puerto á la llegada de los emperadores de Alemania.
En el palacio real de Monza se están ya terminando los preparativos para recibir á los soberanos alemanes, que permanecerán algunos días al lado de los reyes de Italia.
PARIS 26.—Se han verificado en Burdeos con gran solemnidad las exequias del cardenal Guibert. Formaban parte del cortejo todas las corporaciones religiosas, gran número de prelados, y las autoridades civiles y militares.
VIENA 26.—Se ha celebrado un gran banquete en el palacio Imperial en honor del shah de Persia.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN.

San Sebastián 27 (8 55 mañana).
Ayer se sintieron indispuestos el rey y la princesa de Asturias; pero según informa el facultativo, la indisposición es leve.
La reina y la infantera doña María Teresa continúan bien.

La infanta Eulalia en Panticosa.
La infanta doña Eulalia ha marchado ya del balneario de Panticosa, donde su amabilidad le ha captado todas las voluntades.
Díronle la despedida cantando rondallas al estilo de Aragón. Hé aquí algunos de estos cantos populares:
—En nombre de los bañistas—te saludó la rondalla:—Viva el pueblo de Aragón!—y viva la infanta Eulalia!
—Dos joyas tiene Aragón—que le dan valor y fama:—la Pilarica en el valle,—Panticosa en la montaña.
—Benditas nuestras montañas,—porque merced á sus riscos,—cobraste salud y fuerzas—y en Aragón has vivido!
—Aquí quedamos nosotros,—tú mañana estarás lejos,—mucha altura, mucho espacio,—y en medio solo un recuerdo.
—Ya se va la golondrina—porque ya se acerca el frío;—hasta tanto que regrese—¡qué triste se queda el nido!
—Pedimos á nuestra Virgen—lleves de aquí buen recuerdo,—y tengas que volver solo—por puro agradecimiento.
—Aquí no podemos darte—fausto, grandeza, ni brillo;—pero siempre has de encontrar—fidelidad y cariño.
—No hay que cortar los caminos—por temor á los franceses,—que siempre fueron buen muro—los pechos aragoneses.
—Tristes son las despedidas;—mas, si la ausencia no es larga,—se vive con el recuerdo—hasta lograr la esperanza.

ULTIMA HORA.

TELEGRAMAS BURSATILES.
(De Mencheta.)
Madrid 28, á las 8-45 tarde.
4 por 100 interior. 7525 Banco de España. 404.00
4 por 100 int. (fin). 7490 Tabacaleras. 109.50
4 por 100 exterior. 7655 Paris 8 días v. 3.90
Amortizable. 9910 Londres 8 días f. 28.00
Cubas (em. 1886). 10840
Paris 4 por 100 exterior. 7381
(De la casa GENARO COBRONS.)
Paris 28, á las 8-50 tarde.
Norte de España. 89325 Ruso. 9181
Mobilier. 17500 Turco. 1870
Exterior español. 7328 Egipto. 45825
Renta francesa. 8557
Barcelona 28, á las 8-50 tarde.
4 por 100 int. (fin). 7498 Cubas (em. 1886). 10687
Fin próximo. 7508 Coloniales. 6365
4 por 100 ext. (fin). 7622 Francias. 6280
Fin próximo. 7663 Orenses. 1880
Paris 4 por 100 exterior. 7381
Madrid 28, á las 5-45 tarde.
4 por 100 int. (fin). 7492 Cubas (em. 1886). 10640
Fin próximo. 7505 Banco de España. 404.50
4 por 100 ext. (fin). 7655 Paris. 3.90
Amortizable. 9920 Londres. 28.00
Barcelona 28, á las 8-50 noche.
4 por 100 int. (fin). 7492 Paris. 7397
Fin próximo. 7512 Londres. 28.00
4 por 100 ext. (fin). 7622 Coloniales. 6365
Fin próximo. 7667 Nortés. 8610
Madrid. 7480
(De la casa A. TORRENTS Y C.ª Serranos, 4, bajo.)
Barcelona 28, á las nueve noche.
4 por 100 int. (fin). 0000 Nortés. 8640
Fin próximo. 7512 Fin próximo. 8935
4 por 100 ext. (fin). 7622 Madrid. 7480
Fin próximo. 7667 Fin próximo. 7505
Coloniales. 6360 Paris. 7397
Fin próximo. 6400 Londres. 7318

TELEGRAMAS DE LA AGENCIA FABRA.

PARIS 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73,50. 3 por 100 francés, 85,62.
LONDRES 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73,50.
NUEVA-YORK 27.—Las últimas noticias recibidas de Haití, dicen que reina completa tranquilidad en Puerto-Príncipe, y que el general Legítimo se ha refugiado en Santiago de Cuba.
LONDRES 27.—Las maniobras navales de la escuadra inglesa están dando muy buenos resultados, aunque hay que registrar muchos accidentes ocasionados por las evoluciones llevadas á cabo por los torpederos.
LONDRES 27.—La actividad comercial no ha disminuido tan sensiblemente como se temía, á consecuencia de la huelga.
Sin embargo, es inminente una gravísima crisis, si la paralización del comercio continúa.
Mas de 200 buques, la mayor parte con cargamento de carbón, están imposibilitados de descargar su mercancía, por falta de obreros en el puerto.
Los consignatarios se han quejado al gobierno de las enormes pérdidas que están sufriendo.
El orden no ha llegado á turbarse, pero se teme que de un momento á otro estalle algún grave conflicto.
Los huelguistas persisten en sus exigencias, amenazando con que, si no son atendidas, trabajarán para que la huelga se generalice.
Los administradores de los Docks han contestado que era imposible hacer nuevas concesiones.
Algunos grupos de huelguistas han declarado que estaban dispuestos á aceptar las decisiones de un árbitro, que sería elegido, á común acuerdo, entre una comisión de huelguistas y los administradores de los Docks.
Se cree que esta proposición será aceptada.
BUDA-PESTH 27.—Ha llegado el shah de Persia.

TELEGRAMAS MENCHETA.

De la Correspondencia de Valencia.
San Sebastián, 28, á las 10-30 mañana.
El rey y la reina regente están mejores de la indisposición que sientan, hasta el punto que la reina ha salido á paseo, acompañada de la infanta, en una victoria que guía.
Madrid 28, á las 10 45 mañana.
Hoy ha llegado el ministro de la Guerra.
El ministro de Fomento ha telegrafiado á su suero el marqués de la Habana pidiéndole que rectifique ó ratifique la actitud en que le suponen colocado los corresponsales de San Sebastián respecto á los últimos decretos del ministerio de la Guerra. En el Consejo de ministros que ha de celebrarse esta noche se tratará de este asunto.
El Imparcial publica una carta firmada por "Otro republicano", anunciando que la junta directiva del Casino zarillista establecido en la Carrera de San Jerónimo llevará á los tribunales al autor de la carta que publicó ayer el citado periódico, asegurando que prevalecía el juego en el indicado Casino.
Madrid 28, á las once mañana.
El Imparcial habla de un personaje importante que se halla en una situación indefinida desde su separación del fusionismo, y que militó en el campo republicano, y que ahora ha empezado trabajos de inteligencia con el jefe republicano en cuyas filas militó otra vez. Añade que pronto se verán ambos en Paris.
El Imparcial cuenta la versión sin responder de su exactitud.
PARIS.—El diputado boulangierista Mr. Thiers ha sido preso.

Han fracasado las tentativas de los principales comerciantes de Londres cerca de la Compañía de los Docks para que termine la huelga. La Compañía se niega á hacer nuevas concesiones, y rechaza el asunto se someta á un arbitraje.
La opinión pública es favorable á los huelguistas.
El Daily-News publica un telegrama de Atenas confirmando que los delegados cretenses se niegan á continuar las negociaciones con el nuevo gobernador. Los musulmanes amenazan con atacar los consulados y la Catedral de Laconea, únicos refugios que quedan á los cristianos.
Madrid 28, á las 11-45 mañana.
El Sr. Peral, en representación del capitán general del departamento de Cadix, ha visitado al almirante de la escuadra italiana, para agradecerle los honores excepcionales que tributó al submarino.
El Sr. Peral ha recibido grandes agasajos de los marinos italianos, habiéndole despedido el citado almirante en la moqueta de la escalera del buque, que ostenta la ensña capitana.
PARIS.—Se ha celebrado en el circo Fernando un meeting boulangierista, al que han asistido sobre cinco mil personas. Mr. Laguerre pronunció un enérgico discurso acusando al gobierno francés y disuadiendo largamente el fallo del Alto Tribunal.
En el meeting reinó bastante orden, dirigiendo grandes alocuciones á Boulanger. En los alrededores del circo había numerosa concurrencia, que apedreó á la policía. Tropas de caballería dieron una carga, haciéndose numerosas prisiones.
La reina de Inglaterra ha abandonado el principado de Gales, dirigiéndose á Balmoral.
El kronprinz de Grecia ha llegado á Copenhague, marchando enseguida á Fredensburgh.

Madrid 28, á las 12 45 tarde.
El ayuntamiento ha celebrado sesión. Se ha aprobado en definitiva la proposición presentada por la Asociación de ganaderos para el suministro de carnes, que reportaría economías al vecindario.
También se ha aprobado otra proposición presentada por D. Laureano Calderón, sobre aprovechamiento de basuras.
Se ha acordado definitivamente cerrar para siempre el plazo sobre reclamaciones de sisas. Desde el año de 1866 se habían conseguido 20 prórogas, que aumentaban la deuda municipal.
PARIS.—El jurado de la Exposición ha rechazado la reclamación de los expositores contra los fallos de los jurados inferiores. Varios comisarios extranjeros han amenazado con retirarse.
Aumenta la huelga de los cargadores del puerto de Londres. Obreros belgas se han ofrecido á trabajar, pero las compañías no han aceptado el ofrecimiento, por temor de que ocurran gravísimos tumultos.
De LAS PROVINCIAS.
Madrid 28, á las 5-45 tarde.
Se ha aplazado para mañana el Consejo de ministros que debía celebrarse hoy.
La noticia que en términos anfibológicos ha publicado El Imparcial sobre un personaje que ha sido fusionista hasta hace poco y anda en tratos con el Sr. Ruiz Zorrilla, se refiere al Sr. Martos, pero es considerada como inverosímil, á pesar de que corre este rumor por los círculos políticos.
NUEVA-YORK.—A consecuencia de un incendio ocurrido en uno de los puertos de la costa de California, han quedado destruidos un almacén de mercancías, un buque americano, tres barcos ingleses y 40 wagones cargados de trigo. Las pérdidas se calculan en 600.000 dólares.
PRAGA.—Ha sido disuelta la Asociación de estudiantes titulada Leseveren. Oréese que esta medida ha sido motivada por la actitud de los delegados de dicha Asociación en el Congreso de estudiantes celebrado en Paris.
LONDRES.—Los obreros empleados en el transporte de carbón de piedra de todos los depósitos de dicho combustible pertenecientes al ferrocarril del Norte de Londres, se han declarado en huelga.
Continúan las negociaciones para el arreglo de las dificultades surgidas entre los huelguistas y los propietarios de los docks.
Madrid 28, á las 8-45 noche.
Telegrafian de San Sebastián que el presidente del Consejo de ministros permanecerá en aquella ciudad todo el tiempo que le sea posible.
Dicen también que se desmiente en absoluto la disidencia entre el marqués de la Habana y el ministro de la Guerra. Créese que el primero rectificará desde Logroño los conceptos que le ha atribuido el corresponsal del Imparcial.
Indicase para la capitania general de Sevilla al general Terrores.
PARIS.—Los ministros de Estado, Obras, Agricultura y Comercio, prosiguen sus viajes, inspeccionando servicios y estudiando las necesidades del país.
Todas las noticias que se recogen de los centros agrícolas, concuerdan en que este año Francia necesitará pocas cantidades de cereales y vino del extranjero, dados los resultados que arrojan las cosechas.
LONDRES.—Los últimos telegramas de Zanzibar dicen que el capitán Wissman, dirigiéndose de Dar-es-Salam á Bagamoyo, ha derrotado varias veces á los indígenas de la región de Kingani, que trataban de cerrarle el paso. El jefe rebelde Buchiri, se encuentra en Onnsegara.
ATENAS.—Las últimas noticias de Creta anuncian que los musulmanes amenazan atacar los templos y los consulados donde se han refugiado los cristianos.
Madrid 28, á las 9-15 noche.
Dicen de Paris que las noticias que han circulado sobre la salud del rey de España han causado algún desconsuelo en nuestros valores.
El rey se halla restablecido de su ligera indisposición.
Se ha reproducido en Zafra el matín surgido por la cuestión de consumos. Una guardia civil ha sido herido de una pedrada.
El gobernador de Badajoz ha marchado á aquella villa para quietar los ánimos.
ROMA.—Uno de los primeros actos del rey, de regreso ya en esta capital, será recibir solemnemente al embajador del rey Menelik, de Abisinia. Dicho embajador parece que trae redactado un tratado de paz con Italia.
Se trata de un protectorado de Italia, siempre que Menelik pueda asegurarse como Negús.
Ha vuelto el ministro de Hacienda, después de haber estado en Turín y buscar medios con que conjurar la crisis bancaria. El ministro no ha conseguido nada, pues el Banco de Nápoles no presta mas que cuatro millones y estos con garantías hipotecarias.
NÁPOLES.—Los príncipes Abbas y Mehemet, hijos del virey de Egipto, se han embarcado en Alejandría con dirección á Paris.
BUENOS-AIRES.—Se ha completado el ministerio, entrando en Interior el Sr. Costa, en Hacienda Veneciano Pacheco, y en Negocios extranjeros Estanislao Ceballos.
Madrid 29, á la una madrugada.
El general Goyeneche ha presentado la dimisión del cargo de capitán general de Madrid.
MÁLAGA.—Ha naufragado frente al cabo Zaaratin el bergantín-goleta Aurora, procedente de Bilbao, con cargo de carbón. La tripulación se ha salvado.
LONDRES.—Una violenta tempestad ha producido grandes inundaciones y considerables destrozos en Yocoma.

Director y propietario: D. Teodoro Llorente.

Imprenta de Domenech, Mar. 48.

ACADEMIA ARRANCO (Puerto, 36).

Preparación para el ingreso en la general Militar y la Politécnica.

Primeros puestos obtenidos en la última convocatoria, así como las anteriores.

DINAMIZADO-ARTIGUES,

FOSFORO, HIERRO, POTASIO, SODIO Y CALCIO.

Medalla de plata en la Exposición Universal de Barcelona.

Los auténticos testimonios de distinguidos médicos confirman la positiva eficacia de este preparado para el tratamiento del Raquitismo y detención de los niños.

Botica central de L. Artigues, Noguera, 10, Játiva

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

CAPITAL: 50.000,000 PTAS.

Préstamos al 4,75 por 100 (antes al 5)

Grandes comisiones: interés módico, poca documentación y con grande actividad se presta el dinero sobre fincas rústicas y urbanas, dentro y fuera de la capital.

AGENTE: JUAN SOLIS GIL, C. TRINITARIOS, 43, 2.º

Nota. Esta Agencia se encarga de formar el expediente, sacar las certificaciones y cuanto necesite el propietario para su pronto despacho.

RUBINAT DR. LLORACH

UNICA AGUA DE RUBINAT PURGANTE, recomendada por todos los centros médicos de Europa y América.

VÉNDASE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

ADMINISTRACIÓN: CORTES, 276, ENTRESUELO, BARCELONA.

LA SANGRE ES LA VIDA

Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demás Humores, así internos como externos.

DOLORES de MUELAS.

Se calman en el acto con el Licor del Polo de Orive, pero preferible es evitar los sufrimientos a tenerlos que calmar, y tal se consigue infaliblemente usando el bocado de tan ponderado Licor del Polo de Orive.

ESTUDIOS PREPARATORIOS para el ingreso y ascenso EN EL CUERPO DE CORREOS.

Calle del Pié de la Cruz, núm. 12, pral. Valencia.

El real decreto de 12 de marzo último establece la inamovilidad para los empleados del ramo que cumplan con los requisitos legales, y la real orden publicada posteriormente, en 26 de mayo, contiene el Programa general de las materias de que han de examinarse.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta maravillosa que las de ningún otro remedio en el mundo.

POLIGRAFO INSTANTANEO.

Procesos: Ojas de hojalata con pasta, 250, 500, 750 y 10 una. - Pasta en botes de hojalata, 500 kilo y 800 medio kilo.

INYECCION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa. La única que cura los fijos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.

LISTA DE LOS JARABES REFRESCANTES elaborados diariamente con los jugos a presión de las mas selectas frutas POR EL DOCTOR TORRENS.

Servicios de la COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEWYORK Y VERACRUZ

LINEA DE BUENOS-AIRES. LINEA DE FERNANDO POO.

SERVICIOS DE AFERICA. Linea de Marruecos. - Un viaje mensual de Barcelona a Mogador.

Compañía Colonial. PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE BARCELONA CON 4 MEDALLAS DE ORO.

Parfumerie Ozea W. Biederer. FRANCFORT S. M.

W. RIEGERS TRANSPARENT CRYSTAL SOAP

ALMONEDA. El 29 y siguientes dará principio en la caja de préstamos La Paz; calle de las Barcas, n. 22.

VENTAS. Se vende ó alquila, con todos sus Senesores, la fábrica de curtidos situada en el camino de Patraix y contigua a la vía férrea.

ALQUILERES. Se alquila un piso bien decorado, con cochera ó sin ella, en la calle del Mar, n. 100.

VENTA. Se venden los enseres y las máquinas de una fábrica de hilados y torcidos de seda.

MAQUINA DE VAPOR. Se vende de ocasión en la Maquinista Valenciana, calle de Buenavista, números 12 y 14.

HIGIENE en los PERFUMES. Que es altamente higiénico el uso del Agua de Colonia para mezclarla al agua de las lociones diarias.

GRANDE REBAJA EN LIENZOS DE HILO, Cortinas cruz y bordados.

TIENDA DEL FERRO-CARRIL, CALLE DE SAN FERNANDO, 5 Y 27.

Mirtol del Dr Linárix. Premiado por la Facultad de Medicina de París

ENFERMEDADES SECRETAS. Las escarlatas, escarlatinas y la sarampión de zarzaparrilla del Doctor Borrell.

ADMINISTRACIÓN DE BIENES. Se desea adquirir una, con la fianza metálica que se crea necesaria y buenos informes.

ADMINISTRACIÓN DE BIENES. Se desea adquirir una, con la fianza metálica que se crea necesaria y buenos informes.